

ПО ТРУДНЫМ ДОРОГАМ ВОЙНЫ

История каждой семьи связана с историей страны. Для того чтобы не прервалась связь поколений нам, потомкам, просто необходимо знать историю жизни наших предков, особенно тех, кто участвовал в Великой Отечественной войне. Это наши прадеды.

Великая Отечественная война 1941–1945 гг. оставила глубокий след в жизни всех советских людей. В моей семье хранят благодарную память о **Леониде Павловиче Троицком**, моем прадеде, отце моей бабушки. На его долю выпало множество испытаний военного времени.

Родился он 27 сентября 1918 года в Марийской Республике, деревне Макарово. Там же закончил школу-восьмилетку (образование по тем временам серьёзное). Как все односельчане работал в родном колхозе, был бухгалтером. В 20 лет Еласовский РВК Марийской АССР призвал его в ряды вооруженных сил. В армии служил по специальности «артиллерист» (152 мм гаубицы). Вот где пригодились парню его математические способности. В армии дослужился до звания старшего сержанта, был заместителем командира.

Это было в 1939 году, а через 2 года началась война. Мирная жизнь закончилась — солдаты-срочники и добровольцы ушли на фронт защищать Родину. С 1941 года по 18 июля 1942 года Леонид Троицкий принимал участие в битве за Москву. Это сражение стало первым переломным моментом в той войне. Планируя наступление на Москву (операция «Тайфун»), немецкое командование рассчитывало захватить её уже к середине октября. В ходе ожесточенных сражений на дальних и близких подступах к Москве советские войска к 5 декабря остановили продвижение немецкой группы армий «Центр» буквально у стен столицы. А дальше наступила чёрная полоса в военной судьбе моего прадеда. Он попал в плен.

Три страшных года пробыл мой прадед в немецком концентрационном лагере Бухенвальд. Это один из крупнейших концентрационных лагерей на территории Германии, располагавшийся близ Веймара в Тюрингии. Никогда не кому не рассказывал дед о тех страшных моментах, которые пришлось ему пережить. Лишь однажды, по словам бабушки, обмолвился о том, что до сих пор ему снятся, как они, узники, таскали трупы других, как ели траву, как жили в вечном ожидании смерти.

Я думаю, что выдержать такие мучения, выжить в этом «лагере смерти» Леониду Троицкому удалось благодаря его стойкости и сильному характеру (мне всегда казалось, что он такой же, как у Андрея Соколова — героя рассказа Михаила Шолохова «Судьба Человека»). Война для прадеда закончилась в декабре 1945-го.

II. Прохождение военной службы			
16. Назначения и перемещения по службе			
Название части	Должность	Дата назначения	№ приказа по частям
Привод из Рыб в записки в списки			
309 зап. стр. курсантка посл	коч. стрик	ноябрь	
	отп.	1939	
ЧО изб. стр. посл. курсант		январь	
		1940	
ЧО изб. арт. зап. коч. посл	сап. арт. батареи	сентябрь	
		1940	
	122 шт. пушк		
63 стр. пех. зап. коч.			
	сап. арт. батареи	январь	
		1942	
Желодище в пирам. в Германии			
сентябрь 1942 г.	по декабрь 1945 г.		
Чечерск. фр. 106. дивизия	декабрь		
1942 г. 39-я армия	январь 1945		
шт. д. 14. II. 1945. на 30-ю армии Указа избр. Верх. Совета СССР от 20. 3. 1946.			

Выписка из военного билета

В 1946 году Указом Президиума Верховного Совета СССР демобилизовался в запас.

После войны встречи однополчан 9 мая, в День великой Победы, стали традиционными, и Леонид Павлович ходил на каждую из них. На груди ветеранов сверкали боевые награды. Прадедушкин китель заслуженно украшали: орден Отечественной войны II степени, медаль «За отвагу», медаль Жукова и многие другие.



Мой прадед, Леонид Павлович Троицкий (в первом ряду, пятый слева).

Война давно закончилась, но память о ней жива. Она — светлая и горькая, радостная и печальная — в нас, правнуках солдат Великой Отечественной войны. И эти люди — настоящие герои наших семей, они — не меркнувшая история войны в наших душах.